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H πανδημία της COVID-19 επέφερε οικονομικές, κοινωνικές και υγειονομικές συνέπειες 

στη χώρα με πρωτοφανή τρόπο. Το έργο αποσκοπεί να αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις 

της κρίσης από τη νόσο COVID-19 με στήριξη από πόρους EKT/REACT-EU σύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό(ΕΕ) 2221/2020 «…πρωτίστως για επενδύσεις σε 

προϊόντα και υπηρεσίες για τις υπηρεσίες υγείας…» στο πλαίσιο του θεματικού στόχου 

«Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των 

κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας πράσινης, 

ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας».  

Από τη διαχείριση των συνεπειών της πανδημίας COVID-19 αναδείχθηκε η 

σημαντικότητα της ΠΦΥ ως βασικού  πυλώνα για την ανθεκτικότητα του ΕΣΥ. Σε όλη 

την περίοδο της πανδημίας αποδείχθηκε ο σημαντικός και κυρίαρχος ρόλος της ΠΦΥ 

τόσο στην παρακολούθηση των ασθενών με τον ιό SARS-CoV-2 αλλά και ασθενών με 

άλλα νοσήματα-οξέα που χρήζουν άμεσης παραπομπής αλλά και χρόνια -, όσο και 

στους εμβολιασμούς στις δομές της ΠΦΥ και στους εμβολιασμούς κατ’ οίκον.  

Ο Ν.4931/2022(ΦΕΚ 94Α) «Γιατρός για όλους, ισότιμη και ποιοτική πρόσβαση στις 

υπηρεσίες του ΕΟΠΥΥ και στην ΠΦΥ…» εισάγει τον «Προσωπικό Ιατρό» για κάθε 

πολίτη, συμβάλλει στο συνεχές της φροντίδας, στη ποιοτική διασφάλιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών και στη διεύρυνση των παροχών για τον πολίτη, μέσα από 

την πρόληψη και προαγωγή της υγείας, την ενημέρωση και καθοδήγηση του πολίτη 

στο ΕΣΥ/στις υπηρεσίες υγείας. Η συνεχιζόμενη φροντίδα χτίζει ισχυρούς δεσμούς 

εμπιστοσύνης με ασθενείς, πολίτες, κοινότητες, και συμβάλλει στην ανθεκτικότητα του 

συστήματος, στην βέλτιστη διαχείριση των αναγκών υγείας των πολιτών. Ο θεσμός 

του Προσωπικού Ιατρού απαντά στις προκλήσεις που έχει αναδείξει η χαρτογράφηση 

αναγκών υγείας 2022 του Υπ. Υγείας.  

Αντικείμενο της πράξης είναι η υποστήριξη της εφαρμογής του νέου μοντέλου 

λειτουργίας του Προσωπικού Ιατρού σε διασύνδεση με το ΕΣΥ και τις Μονάδες ΠΦΥ 

συμπεριλαμβανομένων των συμβεβλημένων με ΕΟΠΥΥ και είναι συμβατό με τους 

στόχους του REACT EU. Η πράξη περιλαμβάνει 2 υποέργα.  

Αντικείμενο Υποέργου 1 είναι η συγχρηματοδότηση της αποζημίωσης των 

φαρμακοποιών (του συνόλου των συμβεβλημένων φαρμακείων με τον ΕΟΠΥΥ) 

σύμφωνα με το άρθρο 49 του Ν.4950/2022 και το επισυναπτόμενο σχέδιο ΚΥΑ περί 

καθορισμού τρόπου και διαδικασίας εγγραφής των πολιτών σε προσωπικό ιατρό μέσω 

των φαρμακείων καθώς και της αποζημίωσης. Η αποζημίωση όπως προβλέπεται στην 

ΚΥΑ ανέρχεται σε 3 ευρώ ανά εγγραφόμενο πολίτη (ΑΜΚΑ). Το καθοριζόμενο ως άνω 

μοναδιαίο κόστος είναι εύλογο καθώς έχουν προηγηθεί ανάλογες διαδοχικές αποφάσεις 

καθορισμού αποζημίωσης, καθώς η λειτουργία των φαρμακείων και των φαρμακοποιών 

αναγνωρίστηκε επίσης κατά την επείγουσα ανάγκη υποβοήθησης του εμβολιασμού 

κατά της COVID-19 (βλ. ΚΥΑ Υπ. Οικονομικών & Υγείας της 1-4-2021(ΦΕΚ Β’/1286), 



 
 

όπως τροποποιήθηκε) όπου ορίστηκαν και καταβλήθηκαν από τον Κρατικό 

Προϋπολογισμό αποζημιώσεις προς αυτούς της τάξης των 1 (ένα), 3 (τρία) και 10 

(δέκα) ευρώ.  

Το Υπ. Υγείας έχει δεσμευτεί να επιτύχει στόχο εγγραφής τουλάχιστον του 50% του 

πληθυσμού σε προσωπικό ιατρό έως το τέλος του τρέχοντος έτους. Για την επίτευξη 

του υψηλού αυτού στόχου εγγραφής του πληθυσμού της χώρας στον προσωπικό ιατρό 

συμμετέχουν οι φαρμακοποιοί (άρ.49 Ν.4950/2022). Με τον τρόπο αυτό δύναται να 

δημιουργηθούν ανάλογα με συμμετοχή των φαρμακείων έως 10.000 σημεία εγγραφής 

πολιτών στη χώρα και αναμένεται να επιτευχθεί ο επιδιωκόμενες στόχος για αύξηση 

της εγγραφής του πληθυσμού στον Προσωπικό Ιατρό.  

Αντικείμενο Υποέργου 2 είναι η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης του Υπ. Υγείας, Γ.Γ. 

ΠΦΥ και των εμπλεκόμενων Φορέων και υπηρεσιών, της Κεντρικής Υπηρεσίας, ΥΠΕ, 

ΕΟΠΥΥ και ΕΔΕΥΠΥ για την εφαρμογή νομοθετικών προβλέψεων σχετιζόμενων με την 

εφαρμογή του θεσμού του Προσωπικού Ιατρού με υποστήριξη της αναδιοργάνωσης 

της διάρθρωσης υπηρεσιών ΠΦΥ και μοντέλου λειτουργίας. Στο αντικείμενο του έργου 

περιλαμβάνεται και υποστήριξη των ενεργειών των δικαιούχων για την πράξη.  

Συνδικαιούχοι της πράξης είναι η Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Υγείας και ο 

Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) 

 

Η συνολική δημόσια δαπάνη της πράξης ανέρχεται σε 18.000.000,00 ευρώ. 

Η έναρξη της πράξης είναι η 01/08/2022 έως 31/12/2023. 

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ). 


